



市中区奋力建设新时代现代化强省会高品质城区。

扎实开展“我为群众办实事”实践活动，推动党史学习教育入脑入心、走深走实 市中区迈向高质量发展新征程

凝心聚力学党史、砥砺前行强党性。今年是中国共产党成立100周年，济南市中区紧紧围绕本地资源和特色，搭建多平台讲好红色故事，拓展多途径传承红色精神，坚持学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，把党史学习教育与各项工作紧密结合起来，在“我为群众办实事”上彰显学习教育成果，奋力推动全区各项事业高质量发展，推动党史学习教育入脑入心、走深走实。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 于悦 通讯员 李猛 裴梦雪

高位部署强推动 党史学习教育掀热潮

2月20日，中央党史学习教育动员大会在北京召开，济南市中区委迅速召开全区党史学习教育动员会，第一时间成立领导小组，区委主要负责同志担任组长，相关区领导任副组长，有关部门主要负责同志为成员。领导小组办公室设在区委宣传部，下设了协调联络、实践活动和宣传舆论三个工作组，形成了区委统一领导、宣传部门牵头协调、有关部门协同配合的工作格局。

在此基础上，为确保党史学习教育整体有序推进，区委多次召开区委常委会议，专题学习研究党史学习教育，超前谋划、明确任务、周密安排。制发了市中区《关于在全区开展党史学习教育的实施方案》，从总体要求、学习内容、工作安排、有效落实等四个方面对全区党史学习教育作出安排部署。各党（工）委党组、区直各部门迅速行动，召开动员大会，出台文件、制定计划，全区党史学习教育迅速展开，掀起热潮。

市中区第一时间派驻专人集中办公，全区统筹调度，抽调各单位精干力量42人，组建12个巡回指导组，全面铺开督导指导工作，覆盖所有街道和部门单位。联动到位促开展。各部门抄手协作，核查全区党员信息，分批次为全区党员集中购买党史学习教育指定学习材料5万余套（册），并定制学习笔记本，为开展好党史学习教育提供保障。

今年3月，市中区第一期领导干部党史学习教育专题学习班开班，在全市走在前列，计划分七期对全区800余名处级领导干部轮训一遍，目前已开展5期。

线上线下齐发力 党史学习教育“活”起来

市中区坚持立足实际、守正创新，充分利用辖区红色资源和融媒体发展优势，搭建特色载体，创新方式方法，努力推动党史学习教育出特色、有亮点、见实效。

利用济南革命烈士陵园（济南战役纪念馆）为核心的党史资源优势，市中区引导党员干部群众通过主题党日活动、文明祭扫、现场教学等方式，当好红色基因的

继承者、宣传者、实践者。举办“奋进市中礼赞百年”活动，推出“红色诵读、红色电影、红色演出、红色非遗、红色研学、红色故事、红色展览”等“七个一批”红色主题系列文化旅游活动。推出“打卡‘红色地标’见证沧桑巨变”系列节目，打造山东华夏书信文化博物馆、邮政大厦、“红色街巷”等地标，邀请专家为观众解读蕴藏于地标背后的红色基因和精神密码，回顾党的光辉历史。组织开展新的社会阶层人士代表“学党史迎百年 悟思想跟党走”系列活动，通过“追寻党的步伐”徒步活动重温共产党人的初心之路，进一步凝聚政治共识、增进团结合作。

市中区积极探索党史学习教育“互联网+”模式，启动“扎根线上，联动线下”党史学习教育基层宣讲新模式。在区属媒体平台开辟“奋斗百年路 启航新征程”“学习百年党史 汲取奋进力量”等一批专栏，开发“市中区党史学习教育问答”小程序，制作推出图文、视频、H5、海报等新媒体产品，让市中区党史学习教育亮点频见于各级新闻媒体。依托“品质市中”客户端、“市中头条”微信公众号、抖音等新媒体平台，直播区委理论学习中心组集体学习、党史学习教育宣讲市中区专场报告会、品质市中大讲堂等，专家学者的专题授课累计吸引15万余人次观看。

市中区在全区开展“空中党课我来讲”活动，形成线上线下联动讲党课模式，

邀请退役军人、立功受奖军人等走进直播间为全区广大党员讲述革命故事，发扬英模激励作用。推出“品质市中直播间”特别节目——市中区政法队伍教育整顿系列访谈，邀请全区政法各单位嘉宾及专家走进直播间，就百姓关心的热点问题开展深入探讨和充分解读，总观看人数达35万余人，获得众多网友点赞支持。

“七个一”学习教育实践 为群众办实事解民忧

学史力行，实干为民。为破解群众“急难愁盼”问题，市中区深入开展党史学习教育“我为群众办实事”系列活动，通过一次主题党日、一次现场教育、一次基层宣讲、一次讲党课、一次走访慰问、一次党员志愿服务、一次群众性红色文化活动等“七个一”党史学习教育实践，各级党组织和党员干部结合各自职能，为群众办实事、纾民忧、解民困。

将学习成果转化在实际窗口工作中，市中区行政审批服务局率先推动“双50”

主题式“一链办理”服务事项上网运行，通过自建直播培训等措施，做好“一链办理”线上系统布设，同时不断充实线下窗口力量，保障线下先行办理工作，4月以来已办理“双50”主题式“一链办理”服务事项231件。区法院为减少群众往返法院的诉累，加强远程在线庭审，今年以来已远程在线庭审300件次，同时大力推进小额诉讼程序适用，充分发挥诉讼费减半、一审终审优势，小额诉讼适用率47.13%，结案1229件，平均审理周期仅15天，切实提高了为民办事服务效率。

结合党史学习教育，市中区精准对接群众需求，主动靠前服务，办好民生实事。市中公安分局成立“阳光户政小分队”，为辖区百岁老人、残疾人等行动不便的居民提供上门办证服务。党家街道从群众“身边事”入手，协调公交公司租用车辆作为“疫苗接种专车”，解决偏远村庄群众接种疫苗路途远、乘车不便等难题。七里山街道尊重居民意见，利用10天时间完成7个小区共27栋居民住宅楼、1380余户的民意调查入户摸底工作，统计汇总调查数据24000余条，靠前推动辖区人居环境改善项目，让辖区千家万户感受到民生改善“小幸福”。

结合党史学习教育，市中区成立“市中融媒文明实践帮帮团”，整合志愿服务资源，创新方法服务群众。聚焦青少年群体，相继开展了2021年“青鸟计划”春季校园巡回招聘会、成立市中区青年驿站、举办市中区志愿服务项目大赛等主题活动，实现了为青少年群体多解难题、多办实事、多给助力。截至目前，各街道、各部门按照要求，已组织开展各类特色主题实践活动350余场次，扎实推动了党史学习教育走深走实。

■相关链接

锻造高质量发展“红色引擎” 建设强省会高品质城区

市中区努力把党史学习教育成效转化为干事创业强大动力，锻造高质量发展的“红色引擎”，全力促进经济社会发展。

2021年是“十四五”开局之年，也是市中区“有效落实年”，全区紧紧围绕建设新时代现代化强省会高品质城区这一总体目标，主动融入“东强西兴南美北起中优”城市发展新格局，全力全速推进高质量跨越式发展。

围绕“一带一城”建设，市中区举行了“南城崛起”推介会，提出加速“南城崛起”的战略举措，进一步拓展城市空间，拉开产业框架，用南部片区的“强筋健骨”催生发展新活力。举办“选择济南

赢在市中”济南新机遇云推广市中专场活动举行。

4月19日，济南BIM产业集聚区集中落地市中区，助力济南市成为山东首个、全国领先BIM产业发展高地。2021年“双招双引”推介暨重点项目签约活动中，涵盖高端人才、生物科技、大数据研究、基金管理等多个领域的20个项目落户市中，这也意味着市中区进入了更高层级、更高质量、更快发展的快车道。

下一步，市中区将把党史学习教育融入建党100周年主题活动，通过“回望来时路”“岁月显峥嵘”“奋斗正当时”“初心筑未来”“展望谱新篇”五大篇章，开展百场庆祝建党100周年系列活动，扎实开展“我为群众办实事”实践活动，把党史学习教育成果转化坚持以人民为中心、推动区域高质量发展的具体举措，为建设新时代现代化强省会高品质城区蓄势赋能。



市中区全力全速推进高质量跨越式发展。